
6 8. Bosl<oopsl<é 

68. Boskoopské. 
Zraje v lednu, vydrží do dubna. 

Holandské jablko, velmi veliké (300---500 g), 
tvaru zploštěle i válcovitě kulatého, žebernaté­
ho, bývá asi 90 mm široké a 80 mm vysoké. 

Slupka jest drsná, matná, suchá, barvy ze­
lenožluté, na sluneční straně oranžově mramo­
rovaná a žíhaná; celá bývá pokryta síťovanou 
rzí, takže zeleň nebo oranž jen velmi málo pro­
svítá. Kolem stopky jest rez hrubší, čím biíže 
ke kalichu jemnější. Po celé slupce jsou roz­
hozeny šedé tečky. 

Veliký kalich bývá otevřený, s úšty krátký­
mi, širokými, v hluboké, široké, zvlněné 
jamce. 

Stopka jest silná, dřevnatá, šedožlutá, sedí 
\' ~-mce šuoké, dosti hluboké; okolí jest mírně 
por vělé. 

D žnina po rozkrojení libě voní, jest hrubo­
zrná, zažloutlá, hojně šťavnatá, chuti sla.dce 
aromatické, navinulé. 
Jádřinec malý, plnoosý, komory úzké se ši­

roce rozpraskanými stěnami mají po jednom 
vyvinutém jádru. 

Zraje v prosinci, vydrží i dlouho do léta. 
tesati se má v polovici října i později, jinak 

ztrácí na chuti a nevyspělé plody scvrkávaj(. 
Na půdu a klíma není náročný, v suchých 

půdách strom krni a plodí malé ovoce. 
Strom roste velmi dobře v široce rozložené 

mohutné koruny; vhodná odrůda pro plantáže, 
ale s dostatečným místem pro svojr širokou ko­
runu. Plody se stromů snadno nepadají. Pro ve­
likost plodů nutno voliti polohy před větry 
chrúnt:•né. 

Zákrsky a tvary musí se šlechtiti na jánče, 
řez nutno omeziti, jinak musí se provaděh opa­
trně, plodí na delším dřevě . .Rodí pozdě, ale za 
příznivých podmínek přes rok pravidelně, bez 
odpadu drobných plodů. Zvláště pro přeroubo­
vání starších stromů jiných odrůd se dobře 
hodí; rodí prvotřídní ovoce. 
Odrůda cizosprašná, špatně opyluje. Kvete 

prostředně záhy. Květenstvt od 24. dubna do 
12. května. 

špatné vlastnosti: V květu choulostivý, v ne­
příznivém roce plody silně praskají. 
Upotřebení: Jest to prvotřídní tabulové ovo­

ce, na trhu velmi hledané. Tržní odrůda pro 
ť;echy, Moravu i Slovensko. 
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